

СТАНОВИЩЕ

от

подп. доц. д-р Стефан Гочев Филипов

доцент в катедра „Логистика на сигурността” във факултет
„Общовойскови” при Национален военен университет „Васил Левски”
гр. В. Търново

на дисертационния труд на
Нора Иванова Николаева

на тема:

**„ Възможности за усъвършенстване на дейностите по
промоция на здравето и профилактика на болестите в
България“**

представен за придобиване на образователна и научна степен „доктор“

по докторска програма:

**„Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка
(застраховане и социално дело)“**

Професионално направление:

3.8. Икономика

I. Общо представяне на дисертационния труд:

Представеният за рецензиране дисертационен труд разглежда една тема с особена важност, „засягаща превантивната грижа за здравето на населението, която е в основата на съвременната здравеопазна система”.

Обект на дисертационния труд е „здравеопазването като системен елемент на социалната защита, в неговата обществена, групова (трудопомедицинска) и индивидуална форма”. Предмет на изследването е „проявлението на интегрираните дейности за здравна превенция - профилактика на болестите и промоция на здравето в здравеопазването на България, с произтичащите от това взаимодействия, взаимозависимости и основания за подобрения”.

На тази основа докторантът правилно е формулирал следната цел: Извършване на анализ на актуалното състояние на дейностите по профилактика и промоция на здравето в системата на българското здравеопазване с оглед да бъдат идентифицирани главните проблеми на техния организационно-финансов модел и да бъдат открити възможности за неговото усъвършенстване. За постигане на така поставената цел са определени 11 научно-изследователските задачи.

Дисертационният труд се състои от увод, три глави, заключение, приложения и декларация за оригиналност. Основният текст обхваща 226 печатни страници, от които 205 основен текст, 24 таблици, 16 фигури, 2 приложения и 155 литературни източника (106 на кирилица и 49 на латиница).

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд.

Актуалността на дисертационния труд е породена от необходимостта за вземане на превантивни мерки за предотвратяване на опасността за

